
Lycée Pilote de Tunis 4ème Math3 

:Mme Maâoui Durée Ih30 
Devoir de synthèse ~2 

Première partie (l0 points} :� 
A- Pour chacune des questions suivantes, relevez la ou les réponses exactes:� 

1- Parmi les cellules du testicule, repérez celles qui sont haploïdes :� 
a) les spermatogonies� 
b) les spermatocytes l� 
c) les spermatocytes il� 
d) les cellules de SertoJj� 

2- Au terme du stade de différenciatio~le nombre de spenna1o~ïdesobtenu est :� 
a) le double de celui des spermatocytes l� 
b) la moitié de celui des spermatocytes l� 
c) égal à celui des spermatocytes l� 
d) la moitié de celui des spermatides� 

3- Le noyau des spermatozoïdes contient obligatoirement :� 
a) n chromosomes� 
b) 2n chromosomes� 
c) 22 chromosomes + y� 
d) 22 autosomes + X� 

4- Les spen:natozoïdes acquièrent leur mobilité au Iriveau :� 
a) des vésicules sé:minal.es� 
b) de l'épididyme� 
c) des tubes séminif'eres� 
d) de la vessie� 

5- Le stockage des spermatozoïdes se fait dans :� 
a) les vésicules séminales� 
b) l'épididyme� 
c) la prostate� 
d) les tubes séminif'eres� 

6- La LB est une hormone:� 
a) produite par l'hypothalamus� 
b) produite par l'antéhypophyse� 
c) stimule à elle seule ~a sécrétion de la testostérone _� 
d)S~~ ~LCL~ ~ 3,~~S:-\A.L~ 
7- L'inhibine : 
a) est une neurohoonone 
b) est produite par les tubes sémini:îeres 
c) produite par les cellules de Leydig 
d) agit par feed-back sur l'hypophyse 

8- Chez l'homme, la spennatogenèse est stimulée directement par : 
a)laLH 
b)laFSB 
c) la testostérone 
d)laGnRH. 
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B- Les schémas 1, 2 et 3 du document ci-dessous représentent des figures observées au niveau 
de la paroi ~u tube sémi?if'ere (Le nombre de ch~omosomesa ét~ volontairemen,t rédui(: i,1'\ :: Li, :~ \"- ) , 
1- ReconnaIssez et e~:'Phquez les phénomènes mIS en évidence. l(",:,oh"1 cL\.c.- 0.-\S.~,,--'u.}"\c.\'\'\ \w .d.:...- ~:",r 
2- Indiquez leur jm~~tique. ~~0- -=:h l:. L __ ~--s-v-~'"' ~~-:"\.L-) 
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Deuxième partie (10 points) :� 
A- Le document l représente une coupe d'organe de femme:� 
a) De quel organe s'agit-il? .� 
b) Identifiez les différentes structures observablys, classez-les dans leur ordre de déroulement� 
Comment peut-on passer d'une structure à une autre?� 
c) Précisez en justifiant votre réponse si j'organe est prélevé chez une femme pubère ou� 
impubère.� 
d) Reconstituefr sous forme de schéma récapitulatif les étaJc1e$ qui ont conduit à la formation� 
de l'élément 6 tout en signalant son évolution possible. Précisez à chaque fois le nombre de� 
chromosomes des élb-:nents obtenus,� r-----­
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c- L'ablation de l'hypophyse chez le singe est suivie par la chute du taux de la testostérone.� 
L'injection d'une dose de LB rétablitla sécrétion normale de la testostérone.� 
- Le document 3 ci-dessous représente l'évolution du taux de la testostérone de la LH suite à� 
la castration d'un rat, le document 4 représente l'évolution du tau.x de LH suite à une injection� 
de testostérone ;llln homme nonnat Oue peut-on déduîre de ces exlJériences ?� 
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